

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 194 (4790). Пятница, 29 сентября 1950 г. Ц. 20 к.

Шире дорогу новаторам производства

Невиданными темпами растет народное хозяйство нашей Родины. Из месяца в месяц увеличивается выпуск промышленной продукции, снижается ее себестоимость, улучшается качество. Каждый день в стране рождаются новые герои труда, новаторы производства, прославляющие своими трудовыми подвигами свою Родину.

Но как бы не были велики наши успехи в выполнении плана великих работ последнего года послевоенной сталинской пятилетки, советские люди не удовлетворяются достигнутым, они изыскивают новые приемы труда, направляют творческую мысль на вскрытие новых резервов. Советский строй открыл широкий простор творчеству масс.

Одним из проявлений творческой активности советских людей является участие широких масс в рационализации и изобретательстве. Сейчас уже не найти в нашей стране такой шахты, завода, стройки, где бы не была ключом творческая мысль трудящихся.

Достаточно сказать, что во время недавно проведенного двухмесячника сбора рационализаторских и изобретательских предложений в нашем городе передовые рабочие, инженерно-технические работники внесли сотни новшеств, позволяющих экономить государственные средства, улучшать качество выпускаемой продукции.

В нашем социалистическом государстве все новое, прогрессивное находит горячую поддержку. Большой вклад в дело вскрытия новых резервов, внесли новаторы машиностроительного завода «Свет шахтера». В этом году они подали около 600 различных рационализаторских предложений, претворение которых в жизнь, сэкономит десятки и сотни тысяч рублей государственных средств. Молодой инженер этого завода т. Потылицын, после внимательного изучения технологического процесса изготовления пальцев для соединения звеньев цепи Кейстона, пришел к выводу изобрести такой штамп, который бы позволял штамповывать палец одновременно с двумя головками, а не с

одной, как это делается. Творческая мысль новатора увенчалась успехом. Сейчас такой штамп изготовлен и его изобретение дает возможность экономить заводу в год около миллиона рублей.

Между тем, надо отметить, что на некоторых предприятиях нашего города рационализаторы и изобретатели не всегда получают нужную помощь в осуществлении своих предложений. Примером этого может служить факт с рационализатором — слесарем центральных электромеханических мастерских т. Юшиным. Он еще в середине прошлого года предложил конструкцию автоматических дверей. Это предложение было одобрено техсоветом треста «Анжероуголь». Но дальше этого благого решения ни главный инженер треста т. Шалков, ни инженер по рационализации треста т. Юрзенс ничего не сделали для проведения в жизнь этого предложения.

Много неудач терпят в продвижении своих предложений рационализаторы и изобретатели завода «Свет шахтера». Причем мытарства новаторов здесь начинаются с главного инженера завода тов. Крельмана. Вместо того, чтобы осуществлять постоянный контроль за продвижением предложений у него самого в папках накопилось десятки не рассмотренных предложений.

Подобные факты стали возможны потому, что вопросу рационализации и изобретательства не уделяют необходимого внимания партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйствственные руководители.

Рационализатор и изобретатель нуждаются в постоянной помощи. Долг техников, инженеров, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы подсказать новатору, помочь ему составить чертежи, произвести нужные расчеты и т. д. Широкое внедрение в производство рационализаторских предложений позволит сэкономить дополнительные средства, во много раз улучшить качество продукции.

Шире дорогу рационализаторам производства!

Трудятся по-стахановски

Бригада т. Плотникова 6 участка строй управления «Кемеровопромжилстрой» в прошлом месяце сработала хорошо. Сам руководитель коллектива техническую норму завершил на 281 процент.

Работая сейчас на строительстве общежития, эта бригада не снижает темпов в работе. Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив за 20 дней

стахановскими методами труда работают В. Ужегов, М. Светлов. Они уже давно завершили норму двух с половиной месяцев.

Хорошие образцы показывают в труде тт. Никольский, Усов и другие, которые двадцатидневное задание выполнили на 167 процентов.

Грудящиеся города! Шире развертывайте предоктябрьское соревнование, готовьте больше подарков Родине!

Выдают сверхплановое топливо

С каждым днем все шире разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования среди угольщиков шахты 9-15. Горняков вдохновляет на стахановский труд решение правительства о сооружении крупнейших гидроэлектростанций на Волге, Днепре, строительство Глафурского Туркменского канала, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов. Стройки коммунизма зовут к новым трудовым победам.

Бригада навалоотбойщиков 3 участка, руководимая тов. Рыкиным, идет в первых рядах соревнующихся. При обязательстве выдать в сентябре 200 тонн дополнительного топлива она уже сейчас на своем сверхплановом счету имеет около 250 тонн угля, и значительно ушла вперед от бригады т. Некрасова, с которой соревнуется.

Навалоотбойщик т. Петров, бригадир т. Рыкин, проходчик т. Селиванов своими стахановскими приемами труда увлекают остальных рабочих на производительную работу. Они ежесменно дают полторы и более нормы выработки.

Коллектив участка за 27 дней сентября отправил в подарок приближающемуся Октябрю около 500 тонн сверхпланового угля.

Успехи стахановцев машинистов-строителей

Творческий труд стахановцев завода «Свет шахтера», их стремление достойно встретить 33 годовщину Великого Октября приносит благодатные плоды. Бригада кузнеца цеха № 6-а т. Фирсанова в составе бригадира и нагревальщика т. Бурханова 27 числа отштамповала 4.870 средних звеньев цепи Кейстона. Сменное задание она перевыполнила в пять с половиной раз.

Замечательных результатов добился токарь цеха № 2 тов. Богун. Работая на обработке деталей к машине СТР-30, он выполнил норму на 555 процентов. В четыре и больше раза перевыполнили в этот день свои нормы токари т. Юзиков, Кузнецов, Магазеев, котельщики, тт. Сливинский и Соболев.

Совсем недавно токарь цеха № 2 т. Иванов пришел на завод с аттестатом об окончании ремесленного училища. Но настойчивость юноши и активная помощь кадровых производственников сделали свое дело. 27 сентября он работал не хуже многих станочников своего цеха и выполнил норму на 315 процентов.

Трудящиеся завода своим стахановским трудом поддерживают исторические постановления Советского правительства о величайших гидротехнических сооружениях на Волге, в Туркмении, на Урале и в Крыму.



По решению горкома профсоюза угольщиков за достижение в августе наивысших показателей в социалистическом соревновании заносится на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям в городе:

Арышев Василий Григорьевич — слесарь-сборщик цеха № 9 завода «Свет шахтера». В августе он выполнил норму выработки на 479 процентов.

Рыбаков Василий Иванович — токарь строительства треста «Кемеровошахтстрой». Техническую норму он завершил на 229 процентов.

Третьяков Алексей Петрович — токарь механической мастерской шахты 9-15. Августовское задание он выполнил на 236 процентов.

Бухтияров Василий Сергеевич — кочегар ЦЭСа. Техническую норму он завершил на 101,9 проц.

Альков Иван Николаевич — плотник строй участка № 1 промстройконтакторы. За август он дал 146 процентов к технической норме.

Бондаренко Фекла Мефодьевна — станочница строй участка № 1 промстройконтакторы. Норму выработки она завершила на 130 процентов.

Итоги работы шахт за 25 дней сентября

Социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября, начатое по инициативе трудящихся шахты имени И. В. Сталина, вызвало новый производственный подъем среди трудящихся нашего треста. Стремясь подготовить свои подарки Родине, угольщики шахт ежедневно отправляют сверхплановое топливо.

Угольщики шахты 9-15 в эти дни одержали замечательную производственную победу. Они 18 сентября завершили выполнение 9-ти месячной программы угледобычи и сейчас имеют несколько эшелонов топлива в счет октября. На этой шахте завершили досрочно 9-ти месячный план коллективы, руководимые тт. Шлапуновым, Даниловым, Луконским. Хорошо трудились горняки участков №№ 1, 13, которые сентябрьское задание выполнили первый — 24, а второй — 25 числа.

Широко развернутое предоктябрьское социалистическое соревнование на шахте «Физкультурник» также принесло коллективу свои плоды. Они в эту неделю выполнили 9-ти месячное задание и за 25 дней сентября выдали около 2-х эшелонов сверхпланового угля. Лучше других здесь трудились шахтеры участков №№ 4, 5, 8, возглавляемые тт. Ветровым, Головатовым и Лебедевым, отправившие в подарок Родине три эшелона сверхпланового топлива.

На шахте 5-7 самые высокие показатели в труде имеют лавщики участка № 5, где начальником т. Морозов. 25 сентября они досрочно выполнили месячный план. Хорошая работа угольщиков участков 1, 6, 14 позволила коллективу шахты иметь несколько сот тонн сверхпланового угля.

Успешно завершили 9-ти месячную программу и в целом трест «Анжероуголь».

Верные своему слову

Горняки 5 участка шахты «Физкультурник», которым руководит т. Головатов, включившись в соревнование за достойную встречу праздника 7 ноября, обязались дать в сентябре эшелон угля сверх плана.

Слово шахтеров не разошлось с делом. Патриотический подъем и стремление шахтеров дать к празднику большее сверхпланового топлива позволили им значительно повысить производительность труда. В эти дни коллектив даёт уголь сверх принятого обязательства.

В индивидуальном соревновании лучших результатов добиваются бригады тт. Казакова, навалоотбойщики тт. Сагидулин, Пономарев, Швалев и другие. Техническую норму выработки они ежесменно перевыполняют на 50—60 процентов.

Закончить подготовку предприятий и учреждений к работе в зимних условиях

С 30 сессии городского Совета

Состоявшаяся 27 сентября 30-я сессия городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о готовности предприятий и учреждений к работе в зимних условиях.

Докладчик, заместитель председателя горисполкома тов. Фомин, доложил, что все предприятия ведут подготовку к зиме. В срок и качественно выполняют намеченные мероприятия шахта 5-7, 6-я станция пути, фармацевтический и стекольный заводы.

Большая работа проделана заводом «Свет шахтера», — сказал т. Фомин. — Однако до сих пор два важных цеха (решеточный и перозочный) не готовы к зиме. Один из них расположен в сарае, второй — под открытым небом. Руководство завода, когда речь заходит об этих цехах, ссылается на отсутствие средств, хотя известны примеры, когда заводоуправление затрачивало сотни тысяч рублей на различные мероприятия, не связанные непосредственно с работой завода.

Докладчиком было отмечено, что на шахте 9-15 затягивается ремонт насосной и кочегарки, а строительно-монтажное управление треста «Кемерово-промжилстрой» и строительное управление треста «Кемерово-шахтстрой» совершенно не готовы к зиме.

Школы народного образования, как сообщил докладчик, начали учебный год в нормальных условиях, за исключе-

нием школы № 15, где шеф-завод «Свет шахтера» не восстановил вышедшего из строя котел парового отопления. Плохо идет подготовка к работе в зимних условиях в лечебных учреждениях, торговой сети и предприятиях местной промышленности.

После доклада развернулись прения. Заведующий горздравом т. Бурцев сказал, что в медицинских учреждениях ремонт идет медленно, средства используются не полностью. Существенным препятствием в ремонте является отсутствие городской ремонтно-строительной конторы. Шефствующие предприятия не всегда добросовестно выполняют обязанности, возложенные на них исполнением городского Совета.

Сейчас под угрозой закрытия находятся ясли № 4, туберкулезный диспансер и больница.

— Я считаю, — сказал т. Бурцев, — что сессия обязывает руководителей шефствующих предприятий и, в частности, треста «Анжероуголь» и шахты 5-7, немедленно приступить к ремонту лечебных и детских учреждений.

Депутат т. Иноzemцев просил освободить предприятия угольной промышленности от шефских обязанностей, ссылаясь на то, что у них много «своей» работы.

Но это выступление получило справедливое осуждение у депутатов.

Заведующий горкомхозом т. Федотов рассказал сессии, что по линии городского коммунального хозяйства в этом году отремонтировано 130 квартир, капитально отремонтирована башня № 3, но из-за отсутствия горючего для автомашин, топливо для башни до сих пор не заготовлено. Тов. Федотов указал на плохое финансирование горкомхоза городским финансовым отделом.

Депутат т. Григорьева говорила, что ремонт школы глухонемых ведут шефы — трест «Анжероуголь» и вагоноремонтный завод. Но сделано далеко не все. До сих пор не установлена пароотопительная система, полы новы нужно перестилать, полностью не отремонтированы квартиры учителей.

Заместитель заведующего горторготделом т. Пукинский указал на неудовлетворительный ход ремонта магазинов и столовых.

— Начальники торгов, — сказал т. Пукинский, — мало заботятся о подготовке торговой сети к зиме. До холода осталось совсем мало времени, а часть магазинов находится в непригодном для торгов состояния.

В прениях выступили также тт. Окун и Грязев.

Сессия приняла решение, в котором потребовала от руководителей предприятий и шефов быстрее вести подготовку предприятий и учреждений к работе в зимних условиях.

Вопрос работы предприятия — на собрании коммунистов

На днях в партийной организации вагоноремонтного завода прошло собрание. На нем коммунисты заслушали и обсудили доклад директора завода т. Поздинова о работе предприятия.

Докладчик и выступавшие коммунисты проанализировали производственную деятельность своего предприятия, вскрыли недостатки в этом деле и наметили мероприятия, обеспечивающие ритмичную рабо-

К итогам работы театра за прошедший сезон

После четырехмесячной гастрольной поездки по городам Кузбасса коллектив театра им. Ленинского комсомола вернулся в свой родной город.

За прошедший год театр показал зрителям нашего города 14 новых спектаклей, из них 11 — на современную тему. Основное внимание творческого коллектива театра было направлено на показ благородных образов советских людей, на создание спектаклей, которые бы вдохновляли трудящиеся на трудовые подвиги во имя процветания Родины и воспитывать бы в них советский материализм.

Исторические постановки щ. ВКИШ(б) по идеологическим вопросам очредили творческий стиль в нашей работе. Явились более программной национальной действий. Борьба за создание высоконравственных ярких в художественном отношении спектаклей стала основным видом деятельности театра.

Судя по отзывам многочисленных зрителей и печати, репертуар театра был интересен и разнообразен. Были показаны шестьдесят пять советских драматургов «За вторым фронтом» — В. Сабин, «Счастье» — П. Пастернак, «Тайна война» — Михайлов и Самойлович и другие. Из классических произведений зритель увидел великолепие русского драматурга А. Островского.

Очень важно, что зрители благодарят театру за его благородную помощь в нововведениях чужих обязанностей. Так, среди коллектизов столовых №№ 1, 2 и 10 ОРСа не организовано проходили воскресники по уборке картофеля и овощей.

Театром была организана практическая помощь горняцкой художественной самодеятельности. В г. Белово работники театра провели общегородской семинар с участием и руководителями художественной самодеятельности.

Рецитура театра в г. Кемерово привлекла участие в подготавливавших спектакли Тараса Шевченко «Назар Стодолица» и Дно шахтера на шахте № 5. Особая активность у

По нашему городу

Учеба профсоюзного актива

На днях при горкоме угольщиков в целях повышения квалификации профсоюзного актива проходил 10-дневный семинар председателей комиссий охраны труда, социального страхования и зарплаты. Для чтения лекций были приглашены работники горкома союза угольщиков и лекторы горючего партии.

Семинар многое дал изобразому профактиву для практической работе профорганизаций вдоль читается лекции на политические темы.

В. Андреев.

различных книг художественной литературы. Основным ее фондом являются произведения советских писателей. В распоряжение читателей предоставлены В. Ажаев «Далеко от Москвы», А. Волошин «Земля Кузнецкая», М. Гусейн «Апперон» и другие.

Активными читателями стали Александра Волядж и Иосиф Сорокин.

Новая библиотека

На фармацевтическом заводе открылась новая библиотека. С первых же дней библиотека завоевала любовь и уважение у трудящихся. Особенно с большим желанием берут книги комсомольцы и молодежь. Заведующий библиотекой т. Шевченко умело продвигает книги в массы.

Библиотека сейчас насчитывает около 1000 экземпляров

Лучший продавец книг

Ежедневно в Анжерское отделение книгорога поступает большое количество литературы. В магазинах и киосках всегда имеется большой выбор художественной, детской, технической и политической литературы.

Для лучшего обслуживания горняков в книгороге есть киоскеры, которые рас-

А. Курин.

Шефская помощь

Коллективы различных предприятий и учреждений города много внимания уделяют вопросу уборки урожая картофеля и овощей на полях подсобных хозяйств.

«День под комитет», — говорят своим рабочим начальники участка подсобного хозяйства ОРСа треста «Анжероуголь» т. Фомичев, прибывшим на воскресник. Воскресники они это, как правило, и стахановцы большинство зрителей просматривают пьесы советских авторов.

Но театр не ограничивал свою работу только показом спектаклей. Он добился тесной дружбы со своим зрителем путем творческих выступлений, организаций концертов на распределительных шахтах.

Театром была организана практическая помощь горняцкой художественной самодеятельности. В г. Кемерово привлекла участие в подготавливавших спектакли Тараса Шевченко «Назар Стодолица» и Дно шахтера на шахте № 5. Особая активность у

при активной помощи со стороны местных городских партийных организаций. Оценка первых успехов коллектива, необходимо отметить, что нашему театру еще много надо работать для того, чтобы полностью справиться с теми благородными задачами, которые ставит перед нами партия в деле воспитания трудящихся в коммунистическом духе.

В этой связи хочется отметить, что наш театр теперь, когда он стоит на пике своего пятидесятилетнего юбилея, творчески выросший, остро нуждается в серьезной помощи со стороны городских партийных организаций и общественности города.

До сих пор театр не располагает зданием для юбилейной творческой работы и культурного праздника горнячего артиста. Здание театра потребует капитального ремонта и оборудования.

Только при активной помощи общественности и горняков, членов организаций театра сможет успешно открыть свой новый сезон.

Я. Суздаль,

Новаторам—всестороннюю помощь!

Активный рационализатор производства

Когда бы вы ни зашли на обогатительную фабрику шахты «Физкультурник», вы всегда встретите ее директора Василия Максимовича Меренкова. Некоторые его спрашивают:

— Когда вы отдыхаете, Василий Максимович?

Умение планировать свой рабочий день позволяет тов. Меренкову не только хорошо вести производство, уделяя ему максимум внимания, но также постоянно повышать свои знания. Василий Максимович—активный рационализатор. На его счету десятки рационализаторских предложений, которые дали возможность шахте сэкономить сотни тысяч рублей государственных средств.

Одно из последних предло-

жений, поданных т. Меренковым, даст в год 462.264 рубля экономии. Он осуществляет устройство специального приспособления, которое обеспечит прием части энергетического угля на фабрику через склоновой ствол. В данное время этот уголь пока идет на гора через клетьевой ствол и тем самым увеличивает его нагрузку. По стволу производится спуск людей, материалов, оборудования. Для приема топлива по клетьевому стволу требуется, кроме того, обслуживание специальных сооружений. Все это будет устранено со временем осуществлением замысла новатора.

П. Нефедов.

Стекловары включились в смотр

В смотре оборудования и организации труда, организованном на стеклозаводе во время его ремонта, рационализаторы-стекловары приняли активное участие. Подали много ценных предложений. Токарь механического цеха т. Белкин предложил предохранительный чехол при суппорте станка. Это предохраняет станок от преждевременного износа.

Внедрены предложения машина газогенераторной станции т. Климова, мастера керамического цеха т. Клинико и

других. Творческая мысль новаторов направлена на повышение выпуска продукции, улучшение ее качества и на экономию денежных средств.

На всех предприятиях промышленности строительных материалов сейчас проводится общественный смотр-конкурс по внедрению рационализаторских предложений. Стекловары завода активно включились в этот смотр и полны желания заявлять в нем первенство.

Л. Руденко.

В подарок Октябрю

Ремонтники механической мастерской шахты «Физкультурник» готовят 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции достойные производственные подарки.

Электрослесарь т. Сливинский работает над устройством карусельного крана, конструкцию которого он предложил совместно с мастером т. Бобуком. Очень скоро комплекс мастерской не будет вручную доставлять на рабочие места шесту-

ящее на ремонт тяжелое оборудование. Применение этого новшества дает возможность количеству не только увеличить производительность труда, но и сэкономить десятки тысяч рублей.

Образцы в труде показывают также электрослесарь Николай Третьяков. Через него проходит почти все сложные электрические приборы. Норму выработки он перевыполняет больше чем в два раза.

В стороне от нового

Для профилактики горных выработок на основных широтах в шахтах существуют специальные вентиляционные двери. Они изменяют направление воздуха шахтное направление. Но простые же устройства двери требуют к себе неслабого внимания. Погоду не проверяют электрослесари, нацеленные открыть двери в закрыть их за штаны. Однажды рабочими за выполнение этих несложных обязанностей только одна дверь обходится шахтам в 20 тысяч рублей в год. А ведь таких дверей на шахтах не одна...

Чтобы снять себестоимость узла, на которую расходы по обслуживанию дверей ложатся тяжелым бременем, слесарь ЦЭММ т. Юшин предложил еще в середине прошлого года конструкцию автоматического дверей. Продолже-

ние. Это противоположный конец в это время открывает дверь. Затем она с помощью специальной пружины снова закрывается.

Широко, дешево и удобно. Предложение рационализатора было одобрено на совещании технического совета треста «Анжероуголь». Было принято решение помочь т. Юшину в устройстве автоматических дверей. Но на данный момент треста т. Шашков, начальник по рационализации тов. Юриков не попытались что-либо предпринять, чтобы продолжить вперед это ценные предложение. Почти год спустя, когда все надежды на помощь со стороны были потеряны, т. Юшин начал сам браться за устройство своих дверей, а затем оставил эту несложную для одиночек работу.

Единичное ли это явление? К сожалению, нет. Не так давно т. Юшин и фрезеров-

Пожелания рационализаторов города

И. Я. Юшин — слесарь ЦЭММ.

— Было бы хорошо, если бы при центральных электромеханических мастерских организовать экспериментальную мастерскую. В ней можно было бы изготовлять любое изобретение и техническое усовершенствование без задержек, которые мешают новаторам в продвижении в жизнь своих предложений.

М. Р. Лапекин — инженер по рационализации шахты 9-15 советует:

— Всю работу рационализаторов и изобретателей шахт и предприятий города сконцентрировать в Доме техники треста «Анжероуголь». Было бы хорошо, если бы здесь не откладывали до кампании, а систематически проводились конференции рационализаторов, собирались совещания с вопросом обмена опытом работы, через различные формы изобретатели города знакомились с новинками.

Всей этой работой должен заниматься трест «Анжероуголь».

Технолог т. Еремыкин и конструктор т. Кондратов завода «Свет шахтера» предлагают создать при заводе технический кабинет рационализатора, в котором были бы сосредоточены отдельные экспозиции, образцы рационализаторских предложений, карты обмена рационализаторским опытом, технической информации и т. д.

Одним словом, такой кабинет должен способствовать развитию творческой мысли рабочих рационализаторов и улучшению всей работы новаторов производства.

Цикл т. Соловатин испытывали предложенную ими буровую машину. Вместо спирального бура они применили обычную трубу. Испытания прошли успешно. Быстроходность бурения увеличилась в два-три раза и в пять раз сократился расход коронок.

Рефлюксные замечательные! Было бы очень хорошо, если бы представители техсовета треста и инженерно-технические работники, присутствующие во время испытания, ухватились за это мясо, помогли бы рационализаторам разрешить и тем самым вскрыть еще один резерв повышения производительности труда проходчиков.

Но этого не случилось. При неудаче во время вторичных пробных испытаний я предложил рационализаторов склонить. И, несмотря на то, что допущены ошибки, вполне возможная при эксперименте, сейчас исправлена, однако никто эти эти уже не интересуется. Применение новой коронки теперь зависит только от того,

Сдерживают творческую мысль

частку 23 предложений держали под спудом с половины июля до 20 сентября.

Еще хуже положение с изображением самой огласки по этим предложениям. Эту работу обязан выполнять инструментальный цех, возглавляемый Сазоновым. В течение текущего квартала цех обязан был изготовить не менее 70 единиц, а изготовлен не более десяти.

Отдел главного механика, который руководит т. Радумским, например, предложил аннулировать литьевые приборы при литье редуктора транспортера СТР-30. Это позволяет сэкономить металлы. Элементом т. Стеблев внес предложение об изготовлении элем-тодерсителя, способствующего уменьшению расхода элем-тодов при сварочных работах.

Каждый патрист направляет творческую мысль на изыскание новых резервов, позволяющих ломать устаревшие нормы, совершенствовать технологический процесс.

Но, как ни странно, передовые люди завода, вносящие новшества в производство изготавления горных машин, часто не только не видят нужной помощи у отдельных руководителей, а, наоборот, встречают ряд бюрократических рогаток.

По существующему положению все предложения предварительно должны рассматриваться тем или иным руководителем отдела заводоуправления. Срок для этого определен. Затем, а между тем исполняющий обязанности главного конструктора завода т. Сынников маринует у себя отдельные предложения по полтора месяца. С 23 августа у него, например, лежит не рассмотренное рационализаторское предложение т. Пожалыкова.

Очень часто срываются сроки на разработку чертежей по изготовлению огласки рационализаторских предложений. Так, например, первый технолог, обязанности которого исполняет т. Маслов, чертежи на ос-

за это время никак не мог собраться наложить разрешение на выплату новатору вознаграждения. Дело затянулось настолько, что предложение было, наконец, потерянно.

Вместо того, чтобы проявить настойчивость в том, что занимает творческую инициативу трудинящихся, инженер по рационализации треста т. Юрьев только утешает новаторов.

— Ничто не беспокойтесь, — говорит он т. Юрию, — у меня есть второй экземпляр вашего предложения.

Такое отношение к рационализаторам не разделяет, а, наоборот, пускает творчество трудинящихся. А ведь оно должно быть живым. Доля хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций должна быть живой, чтобы новаторы чувствовали по отношению к себе должественную заботу и внимание, чтобы им повседневно оказывалась помощь в продвижении поданных ими предложений.

П. Иванов.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 26 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 26 сентября вечером:

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои с американскими войсками, нанося противнику большие потери. 25 сентября американская морская пехота в нескольких направлениях предпринимала попытки ворваться в Сеул. Части Народной армии оказывают ожесточенное сопротивление. В этих боях части Народной армии уничтожили и ранили более 1500 американских солдат и офицеров. Уничтожено много боевой техники противника, в том числе 5 танков и свыше 10 орудий разных калибров. В районе реки Нактонган (Ракуто-ко) части Народной армии ведут ожесточенные бои с контраступающим противником.

О##0

Английские сторонники мира выступают против происков реакции

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Решение Постоянного комитета о проведении 2-го Всемирного конгресса сторонников мира в английском городе Шеффилде вызвало яростные нападки со стороны английской реакции, которая страшится размаха движения за мир.

Группа консерваторов и лейбористов из муниципального совета Шеффилда старается разуть кампанию против проведения конгресса в зале городской ратуши. Но поджигатели войны не находят поддержки среди простых людей Англии.

Член муниципального совета лейборист священник Медкрафт заявил корреспонденту

газеты «Дейли Уоркер», что зал ратуши существует для того, чтобы все желающие имели возможность пользоваться им.

— «Я сторонник свободы», — заявил Медкрафт. И далее сообщил, что он подписал английскую петицию мира и решительно осуждает решение лейбористской партии, защищающее ее членам подписьвать петицию.

Он добавил, что петицию подписали многие лейбористы, члены муниципального совета и сотни рядовых лейбористов в Шеффилде. Члены муниципального совета Смит и Пэллет заявили, что они «не видят оснований для отказа сдать помещение ратуши».

К предстоящему 2-му конгрессу сторонников мира

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли Уоркер», под английской петицией мира в Лондоне собрано 320 тысяч подписей; в Шотландии — 165 тысяч; в Ланкашире и Чeshire — 110 тысяч; в Центральных графствах Англии — 110 тысяч; в Йоркшире — 105 тысяч и в Уэльсе — 37 тысяч.

Английский комитет защиты мира обратился к различным общественным организациям с призывом обсудить обращение ко всем сторонникам мира, принятое на сессии Бюро Постоянного комитета Всемирного кон-

гресса сторонников мира в Праге, которое призывает запретить атомное оружие, сократить вооружение, запретить военную пропаганду и поддерживать все мероприятия, ставящие своей целью мирными средствами положить конец войне в Корее.

Как указывает «Дейли Уоркер», сообщение о том, что 2-й Всемирный конгресс сторонников мира состоится в Англии, послужило большим стимулом для дальнейшего развертывания кампании по сбору подписей под английской петицией мира.

Движение сторонников мира в Иране

ТЕГЕРАН, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению секретариата Иранского общества сторонников мира до настоящего времени в Иране под Стокгольмским Воззванием собрано 105 тыс. подписей.

Газета «Маслахат» публикует письмо секретаря Иранского общества сторонников мира, в адрес начальника иранской полиции Дафтори, в котором указывается, что агенты и чиновники полиции ежедневно задерживают сборщиков

подписей, отбирают и уничтожают подписные листы, а также стараются сфабриковать всякого рода политические обвинения против сторонников мира и их общества, а в провинциальных городах препятствуют созданию филиалов общества и распространению органа этого общества газеты «Маслахат». В письме выражается протест против подобных действий иранских властей.

БОРЬБА ЗА МИР ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. По всей Франции проводятся собрания — митинги трудящихся, на которых избираются делегаты на предстоящие департаментские конференции сторонников мира и зачитывается Воззвание Парижской сессии Бюро Постоянного комитета Всемирного

конгресса сторонников мира. Коллективы швейных предприятий Бордо первым своим делегатом избрали французскую патриотку Раймонду Дьен, заключенную в тюрьму за выступление в защиту мира.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Амьера-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответственного редактора 3-53, зам. редактора и краеведческого отдела 6-74, краевого культурно-бытового отдела 1-91, типографии в бухгалтерии 3-54.

гор. Амьера-Судженск, Кемеровской обл. типография издательства газ. «Борьба за уголь»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

19 сентября открылась 5-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Ассамблея собралась в серьезной международной обстановке, когда американские интервенты ведут кровавую войну против свободолюбивого корейского народа и готовятся распространить свои военные действия на другие страны. В США идет бешеная гонка вооружений, раздувается военная истерия.

За несколько дней до открытия сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке происходило совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции. Американский государственный секретарь Ачесон потребовал от западноевропейских сателлитов США дополнительных военных расходов и формирования новых дивизий. Министры иностранных дел приняли решения, преследующие цель перевооружения Западной Германии и создания немецкой наемной армии.

Стремясь превратить ООН в постушное орудие американской агрессивной политики, Ачесон внес в рассмотрение Генеральной Ассамблеи предложения, направленные на подрыв принципа единогласия в Совете Безопасности и Устава ООН. Американские предложения — это попытка уничтожить Организацию Объединенных Наций как инструмент мира.

Подлинную программу борьбы за мир, за сотрудничество между всеми народами и за устранение угрозы новой войны

предложила Ассамблея советская делегация, рекомендовав принять «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов». Декларация требует запретить пропаганду новой войны, обягтить о безусловном запрещении атомного оружия и установить строгий международный контроль за осуществлением этого запрещения.

Декларация предлагает Соединенным Штатам Америки, Великобритании, Франции, Китаю и Советскому Союзу заключить между собой пакт по укреплению мира и сократить нынешние свои вооруженные силы в течение 1950 года на одну треть их состава.

Предложения советской делегации являются новым выражением миролюбивой политики Советского Союза, последовательной борьбы за укрепление дружественных отношений и сотрудничества между народами, против угрозы мира и международной безопасности. Советские предложения вызывают горячее одобрение всего прогрессивного человечества.

Подготовка ко 2-му Всемирному конгрессу сторонников мира

В середине ноября в Англии должен собраться 2-й Всемирный конгресс сторонников мира. К этому знаменательному событию идет деятельная подготовка во всех странах мира.

В обращении Бюро Постоянного комитета говорится о необходимости сокращения всех видов вооружений, за-

прещения всех форм пропаганды, способствующей возникновению войны, осуждения агрессии, где бы она ни происходила, и осуждения вооруженного вмешательства извне во внутренние дела народов.

Обращение Бюро Постоянного комитета влило новые силы в ряды борцов за мир и стало программой борьбы всего прогрессивного человечества против империалистических поджигателей войны. Количество подписавшихся под Стокгольмским Воззванием приближается к 400 миллионам. Конгрессы сторонников мира, состоявшиеся в Польше, Румынии, Финляндии, Болгарии, выразили свою полную солидарность с обращением Бюро Постоянного комитета и потребовали немедленного прекращения кровавой американской атаки в Корее.

16—18 октября в Москве состоится 2-я Всесоюзная конференция сторонников мира, на которой будут подведены итоги борьбы советского народа за мир и избраны делегаты на 2-й Всемирный конгресс сторонников мира.

Советский народ с большим воодушевлением встретил постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, главного Туркменского канала, Кааховской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Прогрессивная печать всех стран видит в этом новое яркое проявление миролюбивой политики Советского Союза, идущего в авангарде борьбы за мир.

Ю. Борисов.

Решение по делу 10-ти руководителей американской коммунистической партии

ВАШИНГТОН, 25 сентября. (ТАСС). Член Верховного суда США Джексон отменил решение апелляционного суда и отдал распоряжение, чтобы 10 руководителей американской компартии оставались на свободе под залогом в ожидании решения по их апелляции. Это решение не распространяется на генерального секретаря компартии Денниса, который продолжает находиться в тюрьме по обвинению «в ненависти к конгрессу».

Решение Джексона явилось результатом широкого движения протеста трудящихся США и других стран против преследования руководителей американской коммунистической партии.

МАССОВЫЕ УВОЛЬНЕНИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

ПАРИЖ, 25 сентября. (ТАСС). Газета «Журнал офисье» опубликовала 25 сентября ряд правительственный декретов об увольнении 11.527 служащих различных государственных учреждений.

Увольнения будут проведены в период с 1 октября 1950 года по 1 января 1951 года.

Новое наступление на права трудящихся в западном Берлине

БЕРЛИН. Агентство АДН сообщает, что у коменданта американского сектора Берлина генерала Тэйлора состоялось совещание с представителями западно-берлинского магистрата «Независимой профсоюзной организации» и западно-берлинской полиции, на котором были приняты решения о проведении «хлебной войны» в Берлине.

Руководитель экономического отдела магистрата Западного Берлина Клингельхефер констатировал, что попытки убедить западно-берлинское население не делать покупок в восточном секторе не привели к успеху. Он потребовал принятия «драконовских» полицейских мер, самого тщательного осмотра хозяйственных сумм и суворых наказаний для жителей Западного Берлина, у которых будут найдены хлеб,

Ответ. редактор В. БАРИНОВ.

Редакции газеты «Борьба за уголь» требуются квалифицированные машинистка и корректор.

Обращаться: Дом Советов, в редакцию.

Кинотеатру «Забой» требуется на временную работу плотники. Обращаться к директору театра.

Гр-и Сазонов Анатолий Львович, проживающий по улице Ванцетти, д. № 12, кв. 2 возбуждает дело о разоружении брака с гр-кой Столячук Надеждой Антоновной, проживающей по улице Омская, д. № 34, кв. 2.

Дело будет слушаться 30 сентября в нарсуде 1-го участка г. Амьера-Судженска.